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Geachte heer Van Santen,

Op 7 februari 2024 heeft u raadsvragen ingediend over Afvalstoffenheffing aan alleenstaanden. Met deze 
brief geven wij u antwoord op uw vragen.

Vraag 1.
Bent u het met de VVD eens dat een l-persoonshuishouding in vergelijking tot een meerpersoons- 
huishouding een onevenredig deel van het vaste tarief moet betalen? Zo nee, waarom niet?
Antwoord
Nee, het college is het niet met deze stelling eens. Het college vindt de huidige differentiatie op basis van 
het aantal keer dat er restafval wordt aangeboden een meer logische differentiatie omdat de kosten per 
huishouden niet per se afhankelijk zijn van het aantal deelnemers aan dat huishouden.
In het vaste deel van de afvalstoffenheffing zitten vaste kosten die de gemeente heeft om de 
afvalinzameling - en verwerking te organiseren. Denk aan personeelskosten, beheerkosten van containers, 
kosten voor het afvalbrengstation etc. Deze staan los van het aantal deelnemers van een huishouden.
Het variabele deel van de heffing wordt gebruikt voor de dekking van de verwerkingskosten en - 
opbrengsten. Op dat deel heeft een huishouden (los van het aantal deelnemers) invloed door het restafval 
beter te scheiden.

Vraag 2.
Waarom is dit onderscheid voor het vaste tarief van de afvalstoffenheffing er niet meer?
Antwoord
Zie antwoord vraag 1.
Bij het vaststellen van de Verordening Afvalstoffenheffing 2023 is deze nieuwe differentiatie gestart en is de 
differentiatie op aantal deelnemers van een huishouden komen te vervallen.
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Vraag 3.
Waarom is dit onderscheid op bijvoorbeeld rioolheffing er wel ten opzichte van afvalstoffenheffing? Wat 
maakt dit anders?
Antwoord
Voor de rioolheffing in Lansingerland geldt dat alle perceeleigenaren per perceel (per aansluiting) hetzelfde 
bedrag betalen. In 2024 is dat een bedrag van C 263,22. Bij gebruik van meer dan 500m3 water wordt voor 
elke 500m3 extra of een deel daarvan weer een bedrag van C 263,22 aan heffing opgelegd. Ook hier geldt 
dat huishoudens die meer verbruiken meer betalen los van het aantal deelnemers aan dit huishouden.

Vraag 4.
De reden die er ooit was om onderscheid te maken qua huishouding bij afvalstoffenheffing 
welke was die en geldt die volgens u nog steeds bij het vaste tarief? En zo nee, waarom niet?
Antwoord
De besluitvorming voor een differentiatie op basis van een eenpersoons- en meerpersoonshuishouden stamt 
van voor de fusie van de oude 3B gemeenten. Bij de harmonisatie is deze differentiatie voor Gemeente 
Lansingerland in stand gehouden. De achterliggende keuze van de gemeenten Berkel en Rodenrijs, 
Bergschenhoek en Bleiswijk hebben wij niet kunnen achterhalen op basis van oude beleidsstukken.
Zie voor de onderbouwing van de huidige differentiatie het antwoord op vraag 1.

Vraag 5.
Indien de Raad voorstander is om het onderscheid tussen 1 en meerpersoons-huishoudingen weer in te 
voeren voor het vaste tarief van de afvalstoffenheffing, wanneer kan dit dan worden ingevoerd?
Antwoord
Indien de gemeenteraad dit wenst aan te passen dan kan dit bij het vaststellen van de tarieven 
Afvalstoffenheffing 2025. Het definitieve voorstel voor de tarieven ontvangt de gemeenteraad in december.

Wij verwachten dat wij met deze brief antwoord hebben gegeven op uw raadsvragen.

Met een vriendelijke groet,
burgemeester en wethouders van Lansingerland

Mickel Beckers 
Gemeentesecretaris

drs. Pieter van de Stadt 
Burgemeester
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